

高級行政人員寫信投訴

溫教局掀職場欺凌騷擾風波

【明報專訊】溫哥華教育局赤字預算的問題尚未解決之際，又需面對局內高級行政人員有關在職場被欺凌和騷擾的指控。

有媒體稱取得一封由卑詩學校督學協會 (BC School Superintendents Association) 給卑詩教育廳的信件，內容是有一些高級職員提出的安全關注，而他們工作的地方更被指為「多個月來都不穩定和難以預計。」信中寫道，「這工作環境持續及逐漸產生一種毒性，促使這些教育領袖出現恐懼和欠缺安全感。」

信件指稱部分高級人員生病，需要放病假來確保他們的健康不會變差。此外，大部分受影響的人亦擔心他們會失去工作。信件又寫道，工作的環境內有種普遍的關注，他們的工作不斷被督促、打擾和批評，「若果沒有按個別學務委員或教育局的要求而行，(便擔心)會遭到報復。」

提出指控一方亦對情況或開始影響到學生而表示關注；不過，信中沒有提及被指控的學委是誰



亦沒有說明投訴的員工數目。指控被揭露前數天，溫教局內兩名高級行政人員同時以生病為由而申請放假，但是否與上述信件中的指控有關卻未經證實。

溫教局主席林百達 (Mike Lombardi, 圖) 回應，稱昨日才得悉有關投訴，之前從來沒有接獲來自溫教局員工的投訴或得悉有指控中的行為，「我沒有見過任何員工有被騷擾或欺凌的徵兆」，他指學委完全支持各教職員，包括行政、教師和支援教員等。

卑詩教育局廳長貝尼爾 (Mike Bernier) 指其廳部已收到督學協會的信件，並且已將關注轉介到卑詩勞工安全局 (WorkSafeBC)，他解釋廳部聯絡安全局是因為調查欺凌和騷擾指控是屬於安全局的職權範圍。勞工安全局亦向媒體確認，將會按《勞工法》對指控展開調查。

審計溫教局帳目 報告限期延至10月7日

【明報專訊】卑詩教育廳長貝尼爾 (Mike Bernier) 7月委任特別顧問就溫哥華教育局帳目進行法證審計，提交報告限期原是昨日，但廳長突然修改日期，溫教局學務委員稱不知何故。

貝尼爾日前將委任特別顧問和提交法證審計報告的限期，由原來的9月30日改為10月7日。

溫教局學務委員白蓓蒂 (Patti Bacchus) 表示，當局沒有獲悉有關延期的原因；她又稱只知所有學委曾在剛過去的夏季與審計的團隊會面，而教

育局的職員在整理資料及檔案等亦相當配合。

溫教局未能按法例在今年6月30日的限期前提交平衡預算後，廳長貝尼爾公布不會開除溫教局的學委，但下令進行法證審計，全面審查帳目。

白蓓蒂續說，若果審計團隊能從帳目發現有任何不妥的地方，她會感到非常意外，「我們大概是省內被審計最多的機構。」她批評教育廳長似感到沮喪和要反擊，「或許他下令進行之前沒有仔細想清楚。」

台自閉青年畫家 李仕宇「魔法森林」顯功力



年輕畫家李仕宇昨日在台加文化協會舉辦「畫中話」特展，他站在「魔法森林」(右)的作品前接受拍照。(張伶銖攝)

【明報專訊】台灣自閉症青年畫家李仕宇昨日在台加文化協會舉辦「畫中話」特展，展出「魔法森林」及「秘密花園」等多幅新作。李的母親指出，不善以言語表達的李仕宇，他與外界對話方式即是繪畫。

李仕宇因為入圍第7屆世界自閉症節的青少年視藝藝術獎，應邀來溫哥華出席大會並展出作品。今年17歲的李仕宇，目前就讀台北滬江高中一年級，他是一個集合多種病症，包括自閉症、蠶豆症及不定期發作妥瑞症的青年，雖然不善以言語表達，卻熱愛繪畫，對色彩特別敏感。

他的父母在臉書為他成立粉絲團 (Fans Group)，不時將他的畫作張貼並引起國際關注，畫作曾應邀參加意大利 ASF 短片電影節海報競賽，也曾參加韓國的國際畫展。

李仕宇母親李琳琳指出，與許多家裏有特殊子女的家長一樣，她在養育兒子的過程當中嘗盡艱辛，當初讓兒子接觸繪畫，並不是為了特別栽培他學畫，而只是很單純的希望兒子至少能夠專注做好一件事。

李琳琳說，一開始送兒子學畫過程並不順利，直到遇到教李仕宇哥哥畫法的老師，李仕宇

才開始定期在老師的畫室學習，在一段時間之後，老師認為李仕宇的繪畫已有他獨特風格，只需要鼓勵他繼續在家創作。

她說，與一般人通常會想到主題之後再落筆繪畫的方式不同，李仕宇的畫作都是在他完成之後，才由全家人討論決定畫作的題目，例如，最近完成的「魔法森林」是他在開始就讀滬江高中時的創作，他認為「學校就是一座魔法森林」，而他在創作「秘密花園」時，其實是表達他對台北101煙火綻放那樣的驚喜，但完成後，更像是他自己內心深處，有著豐富色彩的「秘密花園」。

駐溫哥華台北經濟文化辦事處處長李志強昨日亦應邀參加李仕宇畫展，他說，從李仕宇的畫作感受到其純真及自然的一面，畫風獨特，讓他深受感動。

加西台灣藝術家協會會長廖武藏說，李仕宇的畫作屬於天然本性的表達，他的畫作令一些專業畫家也遜色。

世界自閉症節由幫助自閉症孩子的非牟利組織 ANCA 舉辦，今年年會於昨日及10月5日在溫哥華舉行，年會期間將表揚在藝術上有成就的自閉症患者。



▲《亂世備忘》電影截圖。(溫哥華國際電影節提供)
▶陳梓桓說香港獨立電影可以為這個時代留下印記。(陳志強攝)



溫哥華電影節宣傳《亂世備忘》 陳梓桓談獨立電影辛酸

專訪

獨立電影將為香港這一個世代留下印記，一位遠道而來，出席溫哥華國際電影節的香港電影人如是說。

即將在溫哥華國際電影節上映的《亂世備忘》的監製兼導演陳梓桓特別從香港飛抵溫哥華，為自己的電影作宣傳。

他昨日接受本報專訪時介紹，先前拍攝過兩部短片，《亂世備忘》是他所拍的第一部長片，以香港雨傘運動作為題材。

陳梓桓透露，拍攝這部電影之前，沒有作過太詳細的規劃，但最後拍攝了整整79日。其中一個原因是遇上片中四個主角，那是在某次警群對峙時，夾在一起的時候認識，之後便成為他拍攝的焦點。他解釋，這也是拍攝紀錄片的趣味所在，充滿不可預知性，很多時需要拍攝者即興發揮。

陳梓桓說，他原本在城市大學修讀政治，他的同學大都從政，不是參選就是在政黨就職。可是他最後選擇到浸會讀電影，目的是要遠離政治。陳梓桓坦率說，當時想要逃避，甚至構思過拍攝一部愛情片，怎料還是捲進雨傘運動這場政治漩渦。

陳梓桓透露，拍攝《亂世備忘》，只花了港幣幾萬元。最後雖然票房「理想」，收回成本。但陳梓桓也很清醒，自知拍這種獨立電影，「搵唔到食」，不能獲得豐厚的收入，甚至不

能以此謀生。他與其他年輕從業者的主要收入來源，還是要靠拍一些廣告、或是承包一些影片剪接的雜活零工。

陳梓桓也為這一代香港年輕人的困境作出申訴。他指出，以前香港年輕世代的夢想，是畢業後努力賺錢，儲錢交付首期，買樓成家立室。但是今時不同往日，香港目前的樓價，是97之前的4、5倍。就算是月入5、6萬港元，所能買到的單位也只是「豆腐澗咁細」，為一個小小單位耗盡自己所有財力精力。

上樓夢碎，不少香港年輕人只能在其他地方築夢。但他們也發覺放棄買樓這個「夢想」之後更加海闊天空，有更多空間可以發揮。

陳梓桓說，像他這樣拍攝獨立電影的年輕人其實不少，他個人認識的便有8至10位，自己並不是單打獨鬥。有些人在工廠大廈自租和合租一個單位，搞一個影棚或是錄音棚，為自己的理想拼搏。同樣的租金，租工業大廈會比租住一個「劏房」換來更多空間。

陳梓桓相信獨立電影或是紀錄片，商業市場狹窄，不能在院線上映，有時甚至製作粗糙，但卻為香港這個時代留下印記。就如現代人回顧數十年前的香港，會重看當時的新浪潮電影。陳梓桓相信20年後，大家為香港電影作「回顧」時，也會重看這時拍攝的獨立電影。

陳梓桓說自己這次到來溫哥華，是得到香港電影發展基金及溫哥華國際電影節的贊助。

省府鼓勵「本地種植」 撥款十機構各2.5萬元

【明報專訊】省府昨日宣布向本地十個社區機構撥款，每個高達2.5萬元，用以支持他們幫助本地居民自己種植食物，同時將「卑詩本地種植」(Grow Local BC) 試點計劃，介紹給卑詩城鎮聯盟 (Union of British Columbia Municipalities) 參考。

「卑詩本地種植」項目旨在為食品、社區及居民之間提供一個更深遠的連接，通過鼓勵卑詩省民自己種植新鮮水果及蔬菜，加強本地食物供應的安全。

省府鼓勵城鎮地方政府及社區機構申請這項基金，款項可用於舉辦教育活動，包括工作坊、鼓勵及支持居民在家及當地社區種植食物等。

卑詩農業廳長李尼克 (Norm Letnick) 表示，該項目將進一步加強農業在卑詩省民中的價值，令省民更好地理解本省農作物如何生產，同時幫助人們學習種植他們自己的食物。

「卑詩本地種植」試點項目通過農業投資基金會 (Investment Agriculture Foundation) 管理，詳情可瀏覽網頁：www.iafbc.ca。

大溫地區天氣預測

今天	10/2 (日)	10/3 (一)	10/4 (二)
天陰有雨 9-15°C	天陰有雨 10-15°C	晴間雲 8-16°C	天陰有雨 9-15°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	2 - 15	雷雨
愛蒙頓	3 - 14	雨
溫尼辟	12 - 21	晴間雲
多倫多	16 - 17	陣雨
渥太華	12 - 19	多雲
滿地可	13 - 20	多雲
三藩市	13 - 18	晴
洛杉磯	17 - 28	晴
紐約	17 - 19	陣雨
香港	26 - 30	陣雨
台北	24 - 30	陣雨
北京	17 - 29	晴
上海	22 - 27	多雲
廣州	25 - 32	雷雨
新加坡	25 - 32	雷雨
東京	20 - 26	雷雨
悉尼	13 - 23	晴間雲
倫敦	7 - 17	晴

總店: 6600 No. 3 Road, Richmond (Richmond Centre, Tim Hortons 正對面)
分店: #110-8231 Cambie Road, Richmond (T & T 大統華超市旁)
分店: #101-2048 West 41st., Ave. Vancouver (Kerrisdale)
分店: (搬遷新址) 5276 Grimmer St., Burnaby (Royal Oak & Grimmer 交接處)

網址: www.12baskets.com 營業時間 列治文總店: 9:30AM-6:30PM (七天), 列治文分店: 10:00AM-6:00PM (七天), 溫哥華/本拿比分店: 10:00AM-6:00PM (週一至六, 週日公休)

604-270-7831, 604-270-7851
604-270-1838, 604-279-1864
604-261-7838, 604-261-7839
604-430-5520, 604-430-5590

本公司只售純天然產品 (最大 GMP 藥廠)
快速包裹, 代為裝箱服務,
中/港/台郵遞包裹免稅, 快捷又方便

Made in Canada

增強心肌氣血, 心臟健康, 增進活力
防治心絞痛、高血壓、牙周病、抗衰老

Natural Source 菌類發酵
天然輔酶Q10 濃縮精膠囊
Coenzyme Q10 Softgels
NPN 80052620 120 Softgels / 100mg

【概述】輔酶 Q10 有助於心肌帶氧量的提升，預防突發性心臟病，尤其心肌缺氧 (缺血性)。隨著年齡的老化輔酶 Q10 在人體的含量會愈趨下降，結果使人體細胞，特別是心臟細胞的代謝功能下降，因此「老態龍鐘」就顯現出來了。輔酶 Q10 是有效的抗脂質過氧化的物質，是預防動脈硬化形成最直接的抗氧化成份。它同時能增加老年人的活力。

【功能】運動員、慢性疲勞症候群、免疫力不佳者，補充輔酶 Q10 將大有裨益。心衰竭、心絞痛、擴張性心肌病變、高血壓、牙周病、牙齦出血較嚴重者，除了補充維生素 C，也應多攝入輔酶 Q10。

【成份】每顆濃縮精 Extract 100mg (由菌類發酵提取) Q10 Coenzyme Q10 (Ubiquinone) 100mg

Made in Canada

防治前列腺肥大、夜尿/頻尿/殘尿、
痛風、淨化腎臟，強化腎臟代謝機能

攝護寧 液態膠囊
Prost-Guard (Saw Palmetto)
Formula Softgels
NPN 80047462 120 Softgels / 395mg

【概述】前列腺肥大大多發生於 50 歲以上的男性，初期症狀包括夜間頻尿、排尿時間拉長、排尿不順的現象，因而影響患者的睡眠品質。鋸櫚果 Saw Palmetto 常被自然療法醫師作為治療前列腺肥大的首選帖方。杜松果 Juniper Fruit 增強腎小球過濾作用，增加尿量排出，尿道消毒作用。蕁麻根 Stinging Nettle 能有有效的抑制肥大，並能減低前列腺癌和睪丸癌的機率。

【功能】改善前列腺 (攝護腺) 肥大、泌尿性疾、痛風，促進腎細胞活化，對尿酸、尿酸、氯化物排泄，改善糖尿、腎炎、水腫、腰酸有效。

【成份】每顆濃縮精 Extract 鋸櫚果 1260mg、杜松果 100mg、蕁麻根 600mg

Made in Canada

一個不一樣的 Omega-3，唯一含有蝦紅素的魚油，效果超過一般鮭魚油

阿拉斯加 100% 野生紅鮭 (三文魚) 油 膠囊
100% Pure Wild Sockeye Salmon Oil
NPN 80002292 216 Softgels / 1000mg

【概述】野生紅鮭高達 12% 的含油量而倍受讚譽。因含有蝦紅素所以肉質呈現橘紅色，連魚油的色澤亦呈現橘紅色。阿拉斯加 (Alaska) 海域因氣候嚴寒，水質潔淨，微生物充足，一向是野生紅鮭生長的天然屏障。對人類來說，野生紅鮭體內含有對人體心臟、血管有益的脂肪酸 Omega-3。

【功能】
◎ 防治三高、心臟血管疾病以及風濕性關節炎患者。
◎ 避免視力退化、老人癡呆症、健忘及記憶力下降者。

【成份】每顆濃縮精 Extract 1000mg
Each Serving (2 Softgels) Contains: Omega-3 400mg